变频调节技术在煤矿机械节能改造中的应用分析
煤炭作为我国经济发展的重要能源之一，对我国做出了巨大的贡献，大大提高了经济发展的速度。但是，随着新能源、可再生能源的出现，我国对煤炭资源的依赖性大大降低，煤炭资源逐渐被新能源所取代，企业开始将目标转移到新能源、新技术、可再生能源上来。新能源的出现，给煤矿企业带来了巨大的冲击，严重制约了煤矿企业的发展。煤矿企业要想在竞争日益激烈的市场中生存下来，就必须开始节约生产成本，控制管理成本，对企业进行整改，节约能源的消耗。煤矿机械作为煤矿企业生产的主力，每天的资源消耗量非常大，对其进行节能改造，已经是煤矿发展的必然趋势。基于此，本文对煤矿机械改造中变频技术的应用进行了研究，通过使用变频调节技术，对煤矿机械进行技能设计，最大程度地降低煤矿机械设备的能耗，从而降低企业的生产与运营成本，使得煤矿企业能够长久发展。
我国大部分人群都知晓煤矿企业，因为它对我国的发展做出了巨大的贡献，为我国各行各业的发展提供了重要的能源。煤矿机械作为煤矿生产的主力军，大大提高了煤矿企业的生产效率，加速了我国工业发展的步伐。但是，煤矿机械的能源消耗非常的大，浪费了大量的能源，增加了企业的运营成本，不利于企业的发展。而且，现在市场竞争激烈，各大企业都在尽可能地降低生产成本，使企业在市场中站稳脚跟，长久发展下去。煤矿企业也不例外，同样需要节约生产成本，还需要面对新能源的挑战。因此，采用变频调节技术对煤矿企业的机械设备进行节能减排设计已经是社会发展的必然趋势。
一、煤矿机械节能存在的问题
1.高耗能
虽然煤矿企业的机械设备能够大大提高煤炭的生产效率，但是机械设备运行所消耗的能源也是一个巨大的数字。随着新能源、新技术的发展，绿色环保、节能减排活动的开展，使得煤矿企业面临着巨大的难题，也就是高能耗的问题。煤矿机械设备能源消耗量大，这是一个非常严峻的问题，因为我国人口众多，资源非常紧缺，能源的浪费就是阻碍经济的发展。根据调查显示，煤炭机械设备在运行时，消耗的电能中，只有大约70%的电能投入生产，剩余的30%基本上都浪费了，没有发挥实质性的作用。另外，随着我国科学技术的快速发展，及全自动化技术的使用，煤矿机械设备的能耗将会大大增加，浪费的能源也会逐渐增多。
2.故障耗能
煤矿机械设备除去能源消耗严重之外，还有机械故障发生概率大的现象，这就使得煤矿企业能源进一步浪费。煤矿企业生产所使用的机械设备较多，故障发生率也比较高，一旦发生故障，就会影响企业的生产效率，增加企业的经济成本。随着工业技术的快速发展，对煤炭的需求量将会大大增加，煤矿需求量的增加会对机械生产设备的运行带来a巨大负荷，使得设备使用时间过长。这样就会对煤矿机械设备的运转造成影响，导致设备出现故障的概率大大增加，严重时会影响生产人员的安全，产生不可挽回的损失。
二、变频调节技术
变频调节技术在我国非常受欢迎，被应用在诸多领域当中，我们最常见的变频空调就是采用的变频调节技术，能够大大节约空调的能耗。变频技术是通过与微电子技术相结合，组成变频器，从而对机械设备的电源进行调节，根据实际的需要调节空调电源的频率，从而将电源全部投入生产当中，减少能源的浪费，提高能源的利用率。
1.变频模拟
变频调节技术的本质就是节能，通过在煤矿机械设备中安装变频调节技术，对设备进行节能操作。变频调解技术可以通过计算机网络平台实现，在计算机的端口输入生产方案，融入使用者的思想，从而模拟出相关的工作情节。对模拟的工作内容进行分析研究，判断是否符合相关的标准，最后做出相关的整改，从而确定最终的运行方案。这种变频模拟系统可以完成相关的指令，替代了过去的人工调试，使得设备更加智能化、人性化。同时，这种模拟系统能够大大提高设备的工作效率，降低设备的能源消耗，节约设备的运营成本。
2.科学指导
变频技术是当今社会机械节能设计改造的重要手段之一，通过变频节能技术，节约大量的电力能源。变频调节技术在煤矿设备的电力系统中具有重要的作用，能够降低电力系统的操作难度，提高工作效率。煤矿设备的电力系统结构复杂，而且操作的难度也非常大，其中存在着巨大的安全隐患，操作不当就会引发安全事故，造成严重的后果。在煤矿企业的电力系统中采用变频调节技术之后，能够在一定程度上改变这一现状，降低电力系统的操难度，提高工作效率。同时，采用变频调节技术还能对采矿作业进行科学的指导，规范化操作，为煤矿的安全生产提供保障。
三、节能方式
1.降低无功功率的能耗
在煤矿机械设备中采用变频调节技术，以此来改善机械设备的无功功率，降低无功功率的能耗。煤矿机械设备的无功功率需要适当，一旦设备产生的无功功率过多，就会使设备发热，对设备的线路造成损坏。煤矿机械设备的无功功率还会对电力系统的有功功率造成影响，一旦无功功率的因数降低，电力系统的有用功率也会随之降低。发生这样的现象，就会使无功消耗的电能增加，进而影响设备的生产效率，增加设备整体上的能耗。通过使用变频调节技术，可以通过变频器的调节，可以在一定程度上降低无功电能的消耗，从而增加有用功率的工作效率，整体上提供设备电能的利用率，达到节能的效果。
2.改变启动方式
传统的煤矿机械设备都是使用老式的电动机，当煤矿作业开始之前，就会启动电动机，而启动的方式都是硬启动，这样的启动方式会对电力系统造成巨大的影响，影响电力系统的正常运行，对电力系统造成损害。在启动电动机的过程中，如果电力系统所需的电力较大，电动机会受到强大电流与震动的影响，使得电动机的阀门与挡板收到损坏，同时也会影响到相关的机械设备。当在煤矿电力系统中引用变频调节技术之后，变频器会根据电动机的实际需求，调节相关的电流，使其从零开始逐渐上升，这样就会使发动机的启动电流得到有效的控制。这样的启动方式可以降低电力的消耗，提高电能的利用率，还能够保护发电机的阀门与挡板，提高设备的使用寿命。
3.变频节能
变频调节技术在煤矿机械设备中的应用，可以使设备达到节能的效果。因为煤矿机械设备的运行功率是一定的，当设备的运行负荷无法达到要求时，就会增加有功功率的电能消耗量，出现能源浪费的现象。在过去，为了调节电动机运转所需的能量，一般会通过改变挡板、阀门的方式来调节能量，在调节的过程中，会造成能量的浪费，损失很多不必要的能量。如今，很多煤矿企业的机械设备都采用了变频调节技术，这样就会灵活的调节所需能源，对煤矿的设备运行所需的能量进行实时调节，根据电动机当时的运行状态，为其调节相应的能量，避免能源的浪费，从而节约能源，提高能源的利用率。
[bookmark: _GoBack]四、发展前景
我国作为一个发展中国家，资源相对紧缺，节约能源是我国当前最主要的发展方向。因此，变频调节技术对我国的发展非常的重要，是我国发展重点扶持的产业。虽说现在变频调节技术在煤矿中的应用还处于初步阶段，很多地方都存在缺陷，并不能完美地发挥变频调解技术的作用。但是我相信，变频调节技术在我国的煤矿设备中具有广阔的发展空间，未来将会成为我国最重要的节能技术之一，我国将会有越来越多的企业使用变频节能技术。同时，在煤矿企业机械设备中采用变频调节技术，也是发展煤矿企业的重要手段之一，这样能够为煤矿企业节约大量的运营成本，提高资源的利用率，减少企业的开支。还能提高煤矿企业在市场中的竞争力，促进煤矿企业长久发展。
