袋式除尘技术在集中供热锅炉烟气净化中的应用探析
随着现代社会的发展与进步，人们对环境问题的重视程度越来越高，因为环境对社会生活的影响十分深远，一旦环境受到污染，那么对人们的身体健康将会造成十分严重的损害，在这种情况下，加强对污染源的有效控制具有重要的作用。
发电厂在发电的过程中可以产生电能，同时在汽轮机做功的过程中，会出现蒸汽，蒸汽可以为用户提供热量，这种生产方式可以有效的节省燃料，并且进行满足供热方面的需要。但是在实际应用的过程中，如果不加以注意，就无法做到有效的除尘，除尘不彻底就会影响环境，所以采用科学的技术手段是十分必要的，在这种情况下就不得不提袋式除尘技术。
1、袋式除尘技术
在过去发电厂应用的设备中，主要是以热电联产装置为主，这种装置是我国现阶段广泛应用的一种装置，但是在使用的过程中会产生大量的烟气，对环境将会造成十分严重的损害，我国现阶段对空气中排放物进行了严格的规定，其主要目的是对空气质量予以一定的调整，所以热电联产装置已经不能满足空气质量的要求了，所以需要采用更加合适的技术将烟气进行净化以后再排放出去。
袋式除尘技术具有十分显著的特点，在应用的过程中并不会受到煤以及飞灰等影响，并且具有稳定的出口颗粒物浓度，可以在线进行检修，所以在这些优点的基础上，就可以有效的控制大气污染物的排放符合标准。
采用袋式除尘器不需要较高的除尘费用，在运行过程中的费用却很高，并且具有较低的经济性，我国应用袋式除尘器的情况比较少，很多采用都是口袋式除尘器的方式，在进行传统烟气净化的过程中，主要采用的方法是旋风除尘以及湿法水膜等，一些城市的发电厂甚至是没有经过烟气净化这一步骤就将烟气排放了出去，在这种情况下对于环境质量造成了十分严重的影响，并且资源也在这一过程中出现了浪费，所以需要对传统的烟气除尘技术加以进一步的改进，这样才能避免二次污染现象的出现，满足排放标准的要求，因此袋式除尘技术的推广工作就显得十分有必要了。
2、袋式除尘技术在热电联产装置烟气净化中的应用
在采用袋式除尘技术的过程中，首先需要弄清楚袋式除尘器的主要结构，这种袋式除尘器是一种全新的结构，将其应用在我国发电厂以及煤炭电厂的锅炉烟气条件下具有十分重要的现实意义。经过多次的完善以及实验，现在已经基本应用在烟气除尘的过程中了，并且取得了十分显著的效果，其不但可以长期并且可靠的使用，并且还能在安全的环境下运行，其中各项指标都符合我国的标准要求，甚至可以达到世界的先进水平。
其主要的构造如图1所示。该除尘器壳体内腔袋室入口处两侧对称设置有一对L型防冲刷板，该对L型防冲刷板的短边为多孔板结构，沿着气流方向布置在内腔袋室入口处的非滤袋区域；除尘器壳体内腔袋室中间非滤袋区域还设置有两块多孔阻流板，可有效减少结构阻力和运行阻力，克服内腔袋室前后排滤袋流量不均匀的缺陷，增加使用寿命，降低维护成本。
这种直通均流式袋式除尘器克服了传统袋式除尘器的占地面积大、结构复杂、阀门数量多、漏风率高、钢耗量大等特点，非常适合于集中供热锅炉的烟气净化。
超长滤袋脉冲清灰技术。喷吹装置是脉冲袋式除尘器的核心装置之一，超长滤袋喷灰试验装置是英语测验除尘器清灰效果的重要装置，是清灰技术研发成功与否的关键指标之一。首先应搭建喷吹试验台，对喷吹装置的各个性能进行试验，然后对6m长的滤袋进行喷吹试验，由此开发出能满足8m长滤袋清灰需求的喷吹装置。
试验结果表明：在喷吹效果相同时，离线状态下的6m滤袋喷吹装置承担的滤袋数量多于在线状态。改变喷吹尺寸和数量，喷吹装置的喷吹能力和均匀性也发生了一定的影响，同时；喷吹均匀性与喷嘴的孔径、喷吹气量等因素有关。提高喷吹压力后，不同长度滤袋的清灰效果相当。
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图1直通均流式袋式除尘器结构原理
长距离机械输灰技术。该除尘器采用超长距离的埋刮板输送机输灰，这在国内还没有先例，刮板的提升和爬坡都面临诸多技术困难，采用何种结构形式的刮板才能解决“链条爬坡、粉料下滑”问题，还有如何解决长距离输送的动力问题，技术人员提出了以下几点解决措施：
第一，采用分段运输方式解决长距离运输的动力问题，促使长距离机械输灰有足够的动力。
第二，采用防浮链结构解决链条爬坡问题。使刮板链条与刮板机底部的衬板紧密相连，相互动作。刮板与刮板底板成70°-75°的角，这样能使刮板在动作时有较大的接触面积来承受物料的重力，同时，又将一部分的物料重力分解出来产生一个向下的压力，促使刮板链条与刮板底部贴紧，这样既能防止链条爬坡问题，也能避免物料的下滑现象。

第三，由于是长距离运输，故而可能会出现链条跑偏现象，一旦出现就可能出现严重的机器运行故障，故而在刮板机壳体的两侧设置导向板，它能有效防止链条跑偏。第四，密封结构。针对集中供热锅炉烟气净化需求和特点，采用油浸石棉盘根可调式密封结构。
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